

相聚魅力郑州 绽放中原风采 第八届省少数民族运动会9月6日开幕

本报讯 以“相聚魅力郑州,绽放中原风采”为主题的河南省第八届少数民族传统体育运动会将于9月6日至10日在郑州举行。赛事组委会昨天上午在郑州市政府新闻发布厅举行新闻发布会,对外通报了赛事的筹备情况。河南省民委副主任黄旭东,郑州市人民政府副秘书长、运动会筹委会副秘书长翟政,郑州市委宣传部副部长、郑州报业集团社长、运动会筹委会新闻宣传部副部长石大东出席发布会并启动倒计时仪式。

出席发布会的还有市民委副主任刘佩伦、市体育局副局长赵君以及筹委会相关部室的负责同志。

黄旭东介绍了第八届全省民族运动会总体情况,翟政介绍了运动会筹备情况,石大东介绍了本届运动会的会旗、会徽、吉祥物、主题歌和宣传画。省体育局群众体育处副处长郭志华主持新闻发布会。记者 郭韬略 张玉东/文 王秀清/图

21个民族,2000名运动员参赛 参与人数最多

全省民族运动会每四年举办一届,迄今已成功举办七届,是我省级别最高、规模最大、影响最广的民族传统体育赛事。第八届河南省民族运动会,预计将有各省辖市、省直管县(市)以及我省部分大专院校组成的34个代表团参赛,运动员人数约2000名,民族共有21个,是迄今为止我省民族运动会中组团和参赛人数最多、参赛民族最多、年龄跨度最大的一次。

本届河南省民族运动会,是在中国特色社会主义进入新时代的背景下,在全省各族人民奋力谱写新时代中原更加出彩的进程中,举办的一次民族体育盛会,运动会将充分展现河南150多万少数民族群众的新风貌,全面展示近年来我省民族团结进步事业和全民健身事业取得的新成就,广泛宣传我省民族文化取得的新发展,为中原更加出彩谱写新篇章。

龙舟、空竹球等17个项目 设置项目最多 展示河南特色地域风情

本届民族运动会赛事分为竞赛项目和表演项目两大类。竞赛项目有珍珠球、毽球、木球、蹴球、陀螺、板鞋竞速、少数民族武术、民族式摔跤、高脚竞速、押加、花炮、龙舟、射弩、秋千、独竹漂、民族健身操、空竹球等17个项目,是历届全省民族运动会设项最多的一次。表演项目分竞技、技巧和综合三类,由各代表团根据本地民族传统体育发展实际,自行编创参赛,参赛项目有38项。运动会开幕式、闭幕式分别拟定于9月6日和9月9日在郑州大学体育馆举行。

明年9月,第十一届全国少数民族运动会将在郑州举办,此次全省民族运动会的举办可以说是明年大赛前的一次彩排和预演。相比以往,本届运动会呈现出不同的特点:空竹球首次成为比赛项目,旨在增加民族运动会的艺术性、技巧性、趣味性和观赏性,展示独具特色的河南地域风情。



吉祥物



会旗



会徽

会旗、会徽、吉祥物亮相 寓意深刻,根植河南厚重历史文化

第八届河南省民族运动会以创新求突破,更加注重促进民族团结、弘扬体育精神、挖掘文化内涵、展现人文特色。运动会会旗、会徽、吉祥物、宣传画、主题歌寓意深刻,根植河南厚重历史文化,结合中原各民族风情。

运动会会旗围绕“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”的主题,根植河南厚重历史,结合中原各民族风情,提取“河南、民族”的首拼字母“H、N、M、Z”,经艺术处理和加工,巧妙运用黄河、嵩岳、民族、青铜商鼎龙纹等元素,构成追梦的运动员

形象。会徽由“河南、郑州”和“民族”的首拼字母“H、Z、MZ”有机构成“8”的数字字样,融合了燃烧的圣火、奔腾的黄河和驰骋在赛道上的运动员形象,体现“平等、团结、拼搏、奋进”的宗旨,展现出各民族运动员昂扬向上、激情跨越的拼搏精神。

吉祥物是名叫“豫娃”的卡通黄河象。“豫”是河南省简称,吉祥物以“象”为原型,结合中国传统“娃娃”造型元素,运用现代卡通表现形式进行设计。寓意生活在中原大地的各族儿女在幸福安详的生产生活中充满

希望、欢乐、吉庆,饱含着郑州人民对运动会圆满成功的祝愿。

三幅宣传画分别以运动会会徽、吉祥物和运动会主题词为核心元素创作。

主题歌《中华一家亲》由河南新锐词作者宋志刚、作曲家杨一博联袂创作。主题歌对应“中华民族一家亲,同心共筑中国梦”这一民族工作主题,富含民族元素、旋律绚丽奔放,钩弦古今、意蕴悠远,唱出了河南作为中华民族的重要发祥地,是各民族不断交往交流交融的中心,是“中华民族一家亲”的时代强音。

主题歌 男女对唱、合唱 中华一家亲

(男)你来自南北,我来自东西,我们都来自这片,中华大地!
(男)每一种服饰,都一样美丽,各族都拥有各自,独特传奇!
(女)我满脸笑意,你满心欢喜,天地之中再相聚,商都欢迎你!
(女)我为你加油,你给我鼓励,凝聚是为了传递,团结的火炬!
(合)嗨呀里嗨嗨呀 中华一家亲,同舟济风雨,天地相连情相系,
(合)嗨呀里嗨嗨呀 中华一家亲,自强永不息,拼搏进取齐努力,
山水紧相依! 中华一家亲,姐妹和兄弟,众志成城在一起,
中国梦崛起! 中华一家亲,炎黄好儿女,万语千言在心里,
我们携手同契! 中华我爱你 中华我爱你!
我们携手同契! 中华我爱你!
中华我爱你!

民族说唱歌词

布达拉的风带着吐鲁番的云,绵绵的雪山黄沙不远万里,大黄河的水半路画了个几,多彩的盖头美中透着神秘! 马背上汉子吻草原的额吉,茫茫的一眼望不尽的天际,最美的斗笠配上长鼓一曲,把悠悠的岁月跳进了回忆! 额其和的吉祥满族马蹄疾,苗家人的芦笙飘进了心里,布洛陀的壮乡彩锦惹人迷,最古老的瑶寨走来五色衣,火把节的狂欢拉近了距离,一路上的民族风情全收集,泼水节的祝福万事皆如意,各族儿女欢聚在中原大地!